

Prior to use, carefully read the instructions for use.

EN

GC TISSUE CONDITIONER

TISSUE CONDITIONING AND RELINING MATERIAL.

DESCRIPTION
GC TISSUE CONDITIONER is a tissue conditioning and relining material for existing removable complete and partial dentures. Thanks to its patented technology, the material remains soft over time.
This product is a Type B (Extra soft), Class 1 (chemical free) material according to classification of ISO 10139-1. Medium nature of system is plasticized acrylics.

INTENDED PURPOSE

- Temporary relining
- Tissue conditioning
- Functional impression taking

INDICATIONS FOR USE

- Improper fit of acrylic dentures and discomfort.
- Areas of application:
 - Misfitting dentures needing temporary relining
 - Wounded soft tissues
 - Impression for making new denture or short-term relining of existing ones

CLINICAL BENEFITS

Improvement of denture fit and comfort while supporting tissue healing.

CONTRAINDICATIONS

Patients with known allergies to methacrylate monomer, methacrylate polymer, ethanol or aliphatic acid ester-based plasticizer.

INTENDED USERS/SPECIAL TRAINING

- Dentists
- Denturists
- No special training required

PATIENT TARGET GROUP

Target populations are edentulous or partially edentulous patients in need of relining for acrylic dentures or tissue conditioning.

PERFORMANCE CHARACTERISTICS

The product's performance characteristics satisfy the requirements of the intended use.

DIRECTION FOR USE

- PREPARATION**
Check the patient's oral conditions and the denture in use. Adjust misfitting areas with a fluoride bur, clean and dry. Create sufficient space so GC TISSUE CONDITIONER can be applied at a minimum thickness of 1 mm in order to maintain the elasticity.
Apply COCOA BUTTER or petroleum jelly to the areas where the denture should not be relined.
 - POWDER / LIQUID DISPENSING**
The standard powder / liquid ratio is 2.4 g / 2 mL (1 unit of powder to 2 units of liquid). Dispense the required amounts of powder and liquid into the rubber cup.
Note:
 - Using less liquid will result in a shorter gel phase and a more viscous mixture. More liquid will result in a longer gel phase and a less viscous mixture.
 - Powder may form aggregates in the bottle under certain storage conditions. This will not affect the function.
 - Close the bottles of powder, liquid and coating agent tightly immediately after use.
 - MIXING**
Mix powder and liquid for 30-60 seconds until the mixture reaches a creamy consistency.
 - APPLICATION**
1) The coating agent can be used as a bonding agent to improve the bond strength and to avoid possible delamination. Apply the coating agent with the brush only on the areas where a stronger bond is needed. In this case, GC TISSUE CONDITIONER cannot be peeled off by hand.
2) Apply the mixture evenly to the lubricating surfaces of the prepared denture.
Note:
 - To avoid sticking of the material, lubricate fingertips or instruments with water. Do not use lotion or petroleum jelly.
 - Prevent excess from flowing into the throat.
 - Seal the denture in the mouth. Ask the patient to gently occlude in the centric occlusion and move the lips and mandibles to move front. After keeping the denture for about 5 minutes in this position, remove trim and inspect for excess and deficiencies.
 - Remove any excess using a sharp instrument.
 - FINISHING**
1) Wash away saliva from the relined denture under running water. Dry with an air syringe.
2) Apply the coating agent to the relined surfaces of the denture. Dry the coating agent thoroughly with an air syringe or leave it undisturbed for 4-5 minutes.
Note:
 - To improve the marginal seal, coating agent can also be applied to the GC TISSUE CONDITIONER / denture interface.
 - Reseat the denture in the mouth.
 - Note:
 - Immersion of the denture in water before seating in the mouth will reduce unwanted odor.
 - Instruct the patient to clean the relined areas with fingers under running water. The use of a brush may damage the relined areas. Care should be taken not to use denture cleaning agents for a prolonged period of time.
 - REMOVAL**
It is recommended to remove the material or replace it with a new one after a few days or weeks depending on each clinical case.
GC TISSUE CONDITIONER can be peeled off by hand. Use a sharp instrument or bur to remove the area where the coating agent was used as a bonding agent.
- DISPOSAL**
Dispose of all waste according to local regulations.
- STORAGE**
Recommended for optimal performance, store in a cool and dark place (4-25°C / 39-77°F).
- CLEANING AND DISINFECTING**
MULTI-USE DELIVERY SYSTEMS: to avoid cross-contamination between patients this device requires mid-level disinfection. Immediately after use inspect device and label for deterioration. Discard device if damaged.
DO NOT IMMERGE: Thoroughly clean device to prevent drying and accumulation of contaminants. Disinfect with a mid-level registered healthcare-grade infection control product according to regional / national guidelines.
- SIDE EFFECTS**
With the use of this material, sensitivity such as rubor, erosive inflammation, water blister, edema may occur.
- RESIDUAL RISKS**
There are no known residual risks to date, other than those specified as part of contraindications, limitations, precautions, warnings, and side effects.
- PRECAUTION, WARNINGS AND LIMITATION OF USE**
Do not use if the prescribed application technique cannot be applied.
1. The liquid is flammable. Avoid sources of ignition. Do not keep or use near flames or high temperature.
2. Use in a well ventilated place. Close bottles immediately after use.
3. Avoid contact with eyes. In case of contact, immediately flush with water and seek medical attention.
4. Avoid direct contact of liquid, mixture or coating agent on skin.
5. In case of contact, wipe with a cotton pellet or sponge soaked in alcohol and flush with water.
6. Coating agent may turn yellow with time, but this will not affect its function.
7. Do not mix with other products.
8. In rare cases the product may cause sensitivity in some people. If any such reactions are experienced, discontinue the use of the product and refer to a physician.
9. Personal protective equipment (PPE) such as gloves, face masks and safety eyewear should always be worn.
- Some products referenced in the present IFU may be classified as hazardous according to GHS. Always familiarize yourself with the safety data sheets available at:
<https://www.gc.dental/europe>
They can also be obtained from your supplier.
- PACKAGE**
1. 1-1 Package
Kit contains: Powder 90 g (1), Liquid 90 g (101 mL (1)), Coating agent 12 g (15 mL (1)), Powder measure (1), Plastic liquid syringe No.1 (1), Brush No.7 (1), Plastic spatula (1), Rubber cup (Large) (1)
2. Refill Packages
a. GC TISSUE CONDITIONER powder 90 g (in each shade)
b. GC TISSUE CONDITIONER liquid 90 g (101 mL)
c. GC TISSUE CONDITIONER coating agent 12 g (15 mL)
- SHADE**
Live pink, White
- REPORTING OBLIGATION ACCORDING TO EU MDR**
In the case of serious incidents related to the device, please report it to GC Europe N.V. (vigilance@gc.dental) and to the competent authority of the Member State in which the user/patient resides.
- Note:**
The current instructions for use are available in the download section of the <https://www.gc.dental/ website>. To access the appropriate version, please select your region from the footer.
- UK Responsible Person
GC UNITED KINGDOM Ltd.
Coppers Court Newport Pagnell, Buckinghamshire, MK16 8US, United Kingdom

Last revised: 02/2026

Vor der Benutzung bitte die Gebrauchsanweisung gründlich lesen.

DE

GC TISSUE CONDITIONER

GEWEBEKONDITIONIERUNGS- UND UNTERFÜTTERUNGSMATERIAL.

BESCHREIBUNG
GC TISSUE CONDITIONER ist ein Material zur Gewebekonditionierung und Unterfütterung für vorhandene herausnehmbare Total- und Teilprothesen. Dank der patentierten Technologie bleibt das Material über einen längeren Zeitraum weich. Bei diesem Produkt handelt es sich um ein Material des Typs B (extra weich), Klasse 1 (mittelweich) gemäß der Klassifizierung ISO 10139-1. Die chemische Beschaffenheit des Systems ist durch plastifizierte Acrylate gekennzeichnet.

VERWENDUNGSZWECK

- Gewebekonditionierung
- Durchführung von Funktionsabformungen

INDIKATIONEN ZUR ANWENDUNG

- Unzureichende Passung von Prothesen aus Prothesenkunststoff mit daraus resultierenden Beschwerden.
- Anwendungsbereiche:
 - Schlecht sitzende Prothesen, die eine temporäre Unterfütterung benötigen
 - Geschädigte oder wundte Weichgewebe der Mundschleimhaut
 - Funktionsabformung zur Herstellung einer neuen Prothese oder zur kurzfristigen Unterfütterung einer bestehenden Prothese

KLINISCHE VORTEILE

Verbesserung der Prothesenpassung und des Tragekomforts bei gleichzeitiger Unterstützung der Gewebeheilung.

KONTRAINDIKATIONEN

Patienten mit bekannter Überempfindlichkeit oder Allergie gegen Methacrylat-Monomer, Methacrylat-Polymer, Ethanol oder auf aliphatischen Säureestern basierende Weichmacher.

VORGEGEHENE VERWENDER/SPEZIELLE TRAININGS

- Zahnärzte
- Zahntechniker
- Keine besondere Ausbildung erforderlich

ZIELGRUPPE VON PATIENTEN

Zielgruppen sind zahnllose oder teilweise zahnllose Patienten, die eine Unterfütterung von Prothesen aus Prothesenkunststoff oder einer Konditionierung des Prothesenagientes benötigen.

EIGENSCHAFTEN

Die Leistungsmerkmale des Produkts entsprechen den Anforderungen des Verwendungszwecks.

ANWENDUNGSHINWEIS

- PRÄPARATION**
Mundhöhle, Bezahnung und Zahnersatz untersuchen, die zu korrigierenden Bereiche mit einem geeigneten Instrument anheben, reinigen und trocknen. Dabei genügend Platz für die Anwendung von GC TISSUE CONDITIONER lassen. Die minimale Auftragsstärke ist 1 mm. Auf die Bereiche, die nicht unterfüttert werden sollen, COCOA BUTTER oder Vaseline auftragen.
2. **PULVER-/ FLÜSSIGKEITSVERHÄLTNISS**
Das Standardmischungsverhältnis für Pulver und Flüssigkeit ist 2,4 g zu 2 mL (eine Einheit Pulver zu zwei Einheiten Flüssigkeit). Die benötigten Mengen an Pulver und Flüssigkeit in das Gummischälchen geben.
Anm.:
 - Bei Verwendung von weniger Flüssigkeit verkürzt sich die Gelphase und das Material wird viskoser; bei Verwendung von mehr Flüssigkeit verlängert sich die Gelphase und das Material wird weniger viskos.
 - Das Pulver kann in der Flasche leicht verklumpen; die Verwendbarkeit wird dadurch nicht eingeschränkt.
 - Die Flaschen für Pulver, Flüssigkeit und Coating Agent unmittelbar nach Entnahme des Materials wieder verschließen.
 - ANMISCHEN**
Pulver und Flüssigkeit 30-60 Sekunden anmischen, bis das Material eine cremige Konsistenz hat.
 - AUFRAGEN**
1) Das Beschichtungsmittel kann verwendet werden, um die Haftfestigkeit zu verbessern und eine mögliche Delamination zu vermeiden. Das Coating Agent mit einem Pinsel nur auf die Stellen auftragen, wo ein stärkerer Haltverbund notwendig ist, da dort später GC TISSUE CONDITIONER nicht mehr manuell entfernt werden kann.
2) Das angemischte Material gleichmäßig auf die vorbereiteten Stellen der Prothese auftragen.
Anm.:
 - Um ein Anhaften des Materials zu vermeiden, die Instrumente oder Finger leicht mit Wasser benetzen; keine anderen Lotionen oder Mittel dazu verwenden.
 - Verhindern, dass überschüssiges Material in den Rachen des Patienten fließt.
 - Den Zahnersatz in den Mund einsetzen. Anschließend den Patienten bitten, vorsichtig in der zentralen Position zubeißen und dann Lippen und Wangen zu bewegen / anzuspannen und leichte Funktionsbewegungen zu machen. Nachdem die Prothese ca. 5 Minuten in dieser Position gehalten wurde, die Instrumente und die Unterfütterungsmaterialien und unterversorgte Stellen prüfen.
 - FINIEREN**
1) Die Prothese unter fließendem Wasser reinigen und mit Druckluft trocknen.
2) Das Coating Agent auf die unterfütterten Bereiche auftragen und entweder mit Druckluft vorsichtig trocknen oder 4-5 Minuten trocknen lassen.
Anm.:
 - Um den Übergang besser zu schützen, kann das Coating Agent auch auf den Übergangsbereich von GC TISSUE CONDITIONER zum Prothesenkunststoff aufgetragen werden.
 - Die Prothese wieder einsetzen.
 - ENTFERNEN**
Durch Spülen der Prothese in Wasser vor dem Einsetzen können unerwünschte Gerüche und Rückstände entfernt werden.
2) Den Patienten bitten, die unterfütterten Bereiche mit den Fingern unter laufendem Wasser zu reinigen, da durch Bürstengebrauch die zonen rebasées entfernt werden können.
Auch der Gebrauch von Gebissreinigern über längere Zeit kann die Unterfütterung schädigen.
 - ENTFERNEN**
Es wird empfohlen, das Material in Abhängigkeit vom jeweiligen Fall nach einigen Tagen oder Wochen zu entfernen bzw. durch neues Material zu ersetzen. GC TISSUE CONDITIONER muss abgelöst werden durch ein Instrument. Wenn das Coating Agent zur Haftverbesserung benutzt wurde, ein scharfes Instrument oder ein Schleifinstrument zu Entfernen verwenden.
- ENTSORGUNG**
Alle Abfälle gemäß den örtlichen Vorschriften entsorgen.
- LAGERUNG**
Empfehlung für die optimalen Eigenschaften: Kühl und trocken lagern (4-25°C / 39-77°F).
- REINIGUNG UND DESINFEKTION**
VERPACKUNG ZUM MEHRFACHIGEN GEBRAUCH: Um Kreuzkontaminationen zwischen Patienten zu vermeiden, ist eine Desinfektion mit einem geeigneten Desinfektionsmittel erforderlich. Produkt direkt nach Gebrauch auf Abnutzung oder Beschädigung untersuchen. Bei Beschädigung, das Material entsorgen. NIEMALS TAUCHDESINFIZIEREN. Das Material gründlich reinigen und vor Feuchtigkeit schützen, um Kreuzkontaminationen zu vermeiden. Desinfizieren Sie es einm für Ihr Land zugelassenen und registrierten (mid-level registered) Desinfektionsmitteln.
- NEBENWIRKUNGEN**
Bei der Anwendung dieses Materials können Überempfindlichkeitsreaktionen wie Rötung (Rubor), erosive Entzündungen, Blasenbildung und Ödeme auftreten.
- RISIKEN**
Sie heute sind keine weiteren Risiken bekannt, außer denen, die unter Kontraindikationen, Einschränkungen, Vorsichtsmaßnahmen, Warnhinweisen und Nebenwirkungen aufgelistet sind.
- VORSICHTSMAßNAHMEN, WARNHINWEISE UND ANWENDUNGSBESCHRÄNKUNGEN**
Nicht verwenden, wenn die vorgeschlagene Anwendungstechnik nicht angewendet werden kann.
1. Die Flüssigkeit ist brennbar. Zündquellen vermeiden. Nicht in der Nähe von offenen Flammen oder bei hoher Temperatur lagern oder verwenden.
2. Nur in gut belüfteten Räumen verwenden. Die Flaschen sofort nach Gebrauch wieder dicht verschließen.
3. Augenkontakt vermeiden; nach einem Augenkontakt sofort gründlich mit Wasser spülen und einen Arzt aufsuchen.
4. Direkten Kontakt von Flüssigkeit, Pulver oder Coating Agent mit der Haut vermeiden; bei Hautkontakt mit einem alkoholgetränkten Tupfer reinigen und mit Wasser spülen.
5. Das Coating Agent kann sich gelb verfärben, dadurch wird die Haltbarkeit nicht beeinträchtigt.
6. Nicht mit anderen Materialien vermischen.
7. Das Produkt kann in seltenen Fällen zu einer Sensibilisierung führen. Bei Auftreten einer solchen Reaktion die Anwendung sofort abbrechen und einen Arzt aufsuchen.
8. Stufe Schutzkleidung (PSA) wie Handschuhe, Mundschutz und Schutzbrille tragen.
- Einige Produkte, auf die in dieser Gebrauchsanweisung verwiesen wird, können gemäß GHS als gefährlich eingestuft sein. Machen Sie sich stets mit den Sicherheitsdatenblättern vertraut, die der unterliegenden Adresse verfügbar sind: <https://www.gc.dental/europe>
Elles peuvent également être obtenues auprès de votre fournisseur.
- Sie können auch von Ihrem Lieferanten bezogen werden.
- VERPACKUNG**
1. 1-1 Packung
Initial: Pulver 90 g (1x), Flüssigkeit 90 g (101 mL (1x)), Coating Agent 12 g (15 mL (1x)), Pulvermaß (1x), Kunststoffspitze No.1 (1x), Pinsel No.7 (1x), Kunststoffspatel (1x), Gummischälchen (groß) (1)
2. Nachfüllpackungen
a. GC TISSUE CONDITIONER Pulver 90 g (in jedem Farbton)
b. GC TISSUE CONDITIONER Flüssigkeit 90 g (101 mL)
c. GC TISSUE CONDITIONER Coating Agent 12 g (15 mL)
- FARBEN**
Live pink (Rosa), White (Weiss)
- BERICHTSPFLICHT NACH EU MDR**
Bei schwerwiegenden Vorfällen im Zusammenhang mit dem Gerät wenden Sie sich bitte an GC Europe N.V. (vigilance@gc.dental) und die zuständige Behörde des Mitgliedstaates, in dem der Anwender/Patient wohnt.
- Hinweise:**
Die aktuellen Gebrauchsanweisungen sind in Downloadbereich der jeweiligen Produktseite unter <https://www.gc.dental/ website>. Wählen Sie dazu zuerst Ihre Region und Sprache in der Fußzeile aus. Über das Suchfeld (oben rechts) gelangen Sie zu der Produktseite.
- Zuletzt überarbeitet: 02/2026

Avant toute utilisation, lire attentivement les instructions d'emploi.

FR

GC TISSUE CONDITIONER

CONDITIONNEUR DE TISSU ET MATERIAU DE REBASAGE

DESCRIPTION
GC TISSUE CONDITIONER est un conditionneur de tissu et un matériau de rebasage des prothèses dentaires complètes et partielles amovibles. Grâce à sa technologie brevetée, le matériau reste souple au fil du temps.
Ce produit est un matériau de type B (extra souple), classe 1 (fluidité moyenne) selon la classification de la norme ISO 10139-1. La nature chimique du système est le plastique acrylique.

UTILISATION

- Rebasage temporaire
- Conditionneur de tissu
- Prise d'empreinte fonctionnelle

INDICATIONS

- Mauvais ajustement des prothèses dentaires acrylique et incomfort.
- Domaines d'application :
 - Prothèses dentaires mal ajustées nécessitant un rebasage temporaire
 - Tissus mous blessés
 - Empreinte pour la réalisation d'une nouvelle prothèse dentaire ou le rebasage à court terme de prothèses existantes

AVANTAGES CLINIQUES

Amélioration de l'ajustage et du confort des prothèses dentaires tout en favorisant la cicatrisation des tissus.

CONTRE-INDICATIONS

Patients présentant des allergies connues au monomère de méthacrylate, au polymère de méthacrylate, à l'éthanol ou aux plastifiants à base d'esters d'acides aliphatiques.

UTILISATEURS CIBLE/FORMATION SPECIALE

- Dentistes
- Prothésistes dentaux
- Aucune formation particulière n'est requise

GRUPPE CIBLE DE PATIENT

Les populations cibles sont les patients édentés ou partiellement édentés qui ont besoin d'un rebasage pour leurs prothèses dentaires acrylique ou d'un conditionneur de tissu.

CARACTÉRISTIQUES DE PERFORMANCE

Les caractéristiques de performance du produit satisfont aux exigences de l'utilisation prévue.

MODE D'EMPLOI

- PRÉPARATION**
Vérifier les conditions orales du patient et la prothèse en place. Ajuster les zones inadaptées avec une fraise en carbure, nettoyer et sécher. Créer un espace suffisant pour pouvoir appliquer GC TISSUE CONDITIONER (deauvier 1mm au minimum) afin de maintenir l'élasticité. Appliquer du COCOA BUTTER ou de la vaseline sur les zones qui ne doivent pas être rebasées.
 - POUDRE/LIQUIDE**
Le ratio standard Poudre/Liquide 2.4 g/2 mL (1 dose de poudre et 2 doses de liquide). Déposer la quantité nécessaire de poudre et de liquide dans la coupelle en plastique.
Note:
 - L'utilisation de moins de liquide se traduira par une phase « gel » plus courte et un mélange plus visqueux. Plus de liquide entraînera une phase « gel » plus longue et un mélange moins visqueux.
 - Si la poudre n'est pas homogène, elle peut former des grumeaux.
 - Le poudre peut former grumeau fin flacone in déterminate condizioni di conservazione. La funzione del prodotto rimarrà comunque inalterata.
 - Subito dopo l'uso e l'applicazione del prodotto, chiudere bene il flacone di polvere, liquido e coating.
 - MELANGE**
Mélanger la poudre et le liquide de 30-60 secondes jusqu'à ce que le mélange offre une consistance crémeuse.
 - APPLICATION**
1) L'agent de recouvrement (coating agent) peut être utilisé comme agent de collage pour améliorer la force d'adhésion et éviter un éventuel délaminement. Appliquer l'agent de recouvrement avec un pinceau sulle aree in cui è necessaria una adesione maggiore. In questo caso, GC TISSUE CONDITIONER non può essere staccato manualmente.
2) Appliquer uniformément le mélange sur les surfaces ajustées de la prothèse précédemment préparée.
Note:
 - Pour éviter de coller au matériau, lubrifier le doigtier ou les instruments avec de l'eau. Ne pas utiliser de lotion ni de vaseline.
 - Éviter que le matériau en excès s'écoule dans la gorge.
 - Placer la prothèse en bouche. Demander au patient de mordre doucement en position centrale et de déplacer les lèvres et la mandibule pour adapter la prothèse. Dopo aver lasciato la protesi in questa posizione per circa 5 minuti, sstrarla e verificare la presenza di materiale in eccesso e di zone in cui manca materiale.
 - Retirer les excès avec un instrument adapté tension.
 - FINITION**
1) Otter la salive de la prothèse rebasée en la plaçant sous eau courante. Sécher avec une seringue à air.
2) Appliquer l'agent de recouvrement sur les surfaces rebasées de la prothèse. Sécher avec une seringue à air ou laisser à l'air libre pendant 4-5 minutes.
Note:
 - Pour améliorer le scellement marginal, l'agent de recouvrement peut également être appliqué à l'interface prothèse / GC TISSUE CONDITIONER.
 - Repositionner la prothèse en bouche.
 - ENTFERNEN**
a) L'immersion de la prothèse dans de l'eau avant de la replacer en bouche réduira les odeurs sgradevoli.
b) Demander au patient de nettoyer les zones rebasées avec les doigts sous eau courante. L'utilisation d'une brosse peut endommager les zones rebasées.
c) L'usage de produits de nettoyage à long terme peut également nuire à la prothèse.
Il est recommandé de ne pas utiliser d'agent nettoyant de la prothèse pendant une période prolongée.
 - RETRAIT**
Es ist empfohlen, das Material in Abhängigkeit vom jeweiligen Fall nach einigen Tagen oder Wochen zu entfernen bzw. durch neues Material zu ersetzen. GC TISSUE CONDITIONER muss abgelöst werden durch ein Instrument. Wenn das Coating Agent zur Haftverbesserung benutzt wurde, ein scharfes Instrument oder ein Schleifinstrument zu Entfernen verwenden.
- ELIMINAZIONE DEI DECHETS**
Éliminer tous les déchets conformément aux réglementations locales.
- CONSERVATION**
Pour des performances optimales, conserver dans un endroit frais et à l'abri de la lumière (4-25°C / 39-77°F).
- NETTOYAGE ET DESINFECTION**
SYSTEMES DE DISTRIBUTION MULTI-USAGE: pour éviter toute contamination croisée entre patients, ce dispositif nécessite une désinfection de niveau intermédiaire. Immédiatement après utilisation, inspecter le dispositif et l'étiquette. Jeter le dispositif si le résultat est défectueux. NE PAS IMMERGER. Nettoyer soigneusement le dispositif pour prévenir l'assèchement et l'accumulation de contaminants. Désinfecter avec un produit de contrôle de l'infection de niveau intermédiaire selon les directives régionales / nationales.
- EFFETS SECONDAIRES**
L'utilisation de ce produit peut entraîner une sensibilité telle que rougeur, inflammation érosive, cloques d'eau, œdème.
- RISQUES RÉSIDUELS**
A ce jour, il n'y a pas d'autres risques résiduels connus, autres que ceux spécifiés dans les contre-indications, les limitations, les précautions, les avertissements et les effets secondaires.
- PRÉCAUTIONS, AVERTISSEMENTS ET LIMITES D'UTILISATION**
Ne pas utiliser si la technique d'application prescrite ne peut être appliquée.
1. Le liquide est inflammable. Éviter toute source d'ignition. Ne pas conserver ni utiliser à proximité d'une flamme ou d'une source de chaleur intense.
2. Utiliser dans une pièce bien ventilée. Reformuler les flacons immédiatement après utilisation.
3. Éviter tout contact avec les yeux. En cas de contact, rincer immédiatement avec de l'eau ou consulter un médecin.
4. Éviter tout contact direct du liquide, mélange ou agent de collage avec la peau.
En cas de contact, nettoyer avec une boulette de coton ou une éponge imbibée d'alcool et rincer à l'eau.
5. L'agent de recouvrement peut devenir jaune dans le temps sans pour autant affecter ses fonctions.
6. Ne jamais mélanger avec un autre produit.
7. Dans de rares cas, ce produit peut entraîner des sensibilités. Si tel est le cas, cesser d'utiliser ce produit et consulter un médecin.
8. L'équipement de protection (PPE) comme des gants, masques et lunettes de sécurité doit être porté.
- Certains produits mentionnés dans le présent mode d'emploi peuvent être classés comme dangereux selon le GHS. Familiarisez-vous avec les fiches de données de sécurité des produits concernés à l'adresse suivante: <https://www.gc.dental/europe>
Elles peuvent également être obtenues auprès de votre fournisseur.
- CONDIZIONAMENTO**
1. Confezione 1-1
Contenuto: Poudre 90 g (1), Liquido 90 g (101 mL (1)), Agente di recouvrement 12 g (15 mL (1)), misura de polvere (1), Spatola in plastica per liquido No.1 (1), Pennello No.7 (1), Spatola di plastica (1), Ciotola di gomma (grande) (1)
2. Rifornimenti
a. GC TISSUE CONDITIONER poudre 90 g (in chaque teinte)
b. GC TISSUE CONDITIONER liquide 90 g (101 mL)
c. GC TISSUE CONDITIONER agent de recouvrement 12 g (15 mL)
- TEINTE**
Rose, Blanc
- OBLIGATION DE SIGNALEMENT SELON LA MDR DE L'UE**
En cas d'incident grave lié au dispositif, veuillez le signaler à GC Europe N.V. (vigilance@gc.dental) et à l'autorité compétente de l'État membre dans lequel réside l'utilisateur/patient.
- Note:**
Ce mode d'emploi est disponible dans la section téléchargement du site web <https://www.gc.dental/>. Pour accéder à la version appropriée, sélectionner votre région en bas de page.
- Dernière mise à jour : 02/2026

GC TISSUE CONDITIONER

MATERIALE PER CONDIZIONAMENTO TISSUALE E RIBASATURA

DESCRIZIONE
GC TISSUE CONDITIONER è un materiale per il condizionamento dei tessuti e ribasatura di protesi rimovibili totali e parziali esistenti. Grazie alla sua tecnologia brevettata, il materiale rimane morbido nel tempo.
Questo prodotto è un materiale di Tipo B (molto morbido), Classe 1 (fluidità media) secondo la classificazione ISO 10139-1. La naturazeia chimica del sistema si basa di materiali acrilici plastificati.

SCOPO PREVISTO

- Ribasatura provvisoria
- Condizionamento dei tessuti
- Rilevazione di impronte funzionali

INDICAZIONI D'USO

- Adattamento improprio delle protesi acriliche e conseguente disagio.
- Arece di applicazione:
 - Protesi non correttamente adattate che necessitano di ribasatura temporanea
 - Tessuti molli lesionati
 - Impronta per la realizzazione di una nuova protesi o ribasatura a breve termine di quelle esistenti

BENEFICI CLINICI

Miglioramento dell'adattamento e del comfort della protesi, favorendo la guarigione dei tessuti.

CONTRAINDICAZIONI

Pazienti con allergie conosciute al monomero di metacrilato, polimero di metacrilato, etanolo o plastificante a base di esteri di acido alifatico.

UTENTI PREVISTI/FORMAZIONE SPECIALE

- Dentisti
- Protesisti dentali
- Non è richiesta una formazione specifica

GRUPPO TARGET DI PAZIENTI

Le popolazioni target sono pazienti edentuli o parzialmente edentuli che necessitano di ribasatura per protesi acriliche o condizionamento dei tessuti.

CARATTERISTICHE PRESTAZIONALI

Le caratteristiche prestazionali del prodotto soddisfano i requisiti dell'uso previsto.

DESTINAZIONE D'USO

- PREPARAZIONE**
Controllare le condizioni orali del paziente e la protesi mobile utilizzata. Utilizzando una fresa al carburo, correggere le aree che presentano problemi di adattamento, pulire e asciugare.
Creare uno spazio sufficiente per poter applicare GC TISSUE CONDITIONER con uno spessore minimo di 1 mm in modo da mantenere l'elasticità. Applicare COCOA BUTTER o vaselina sulle parti di protesi da non ribasare.
 - EROGAZIONE DI POLVERE / LIQUIDO**
Il rapporto standard polvere/liquido è 2.4 g / 2 mL (1 unità di polvere per 2 unità di liquido). Erogare la quantità necessaria di polvere e liquido in una ciotola di gomma.
Nota:
 - Se si usa una quantità inferiore di liquido, la fase gel sarà più breve e si otterrà una miscela più viscosa. Aumentando la quantità di liquido si otterrà una fase gel più lunga e una miscela meno viscosa.
 - La polvere può formare grumi nel flacone in determinate condizioni di conservazione. La funzione del prodotto rimarrà comunque inalterata.
 - Subito dopo l'uso e l'applicazione del prodotto, chiudere bene il flacone di polvere, liquido e coating.
 - MISCELAZIONE**
Miscelare polvere e liquido per 30-60 secondi fino a quando la miscela assumerà una consistenza cremosa.
 - APPLICAZIONE**
1) El agente de sellado debe usarse como un agente de unión para mejorar la fuerza de unión y evitar una posible delaminación. Aplique el agente de sellado con el cepillo sólo en las áreas donde se necesita una adhesión más fuerte. En este caso, GC TISSUE CONDITIONER no puede eliminarse con la mano.
2) Aplique la mezcla de modo uniforme en las superficies de ajuste de la protesis precedentemente preparada.
Nota:
 - Para evitar que el materialle apichichi, humedezca la punta delle dita o gli strumenti con dell'acqua. Evitare di usare lotion o vasellina.
 - Evitare che il materiale in eccesso scivoli in gola al paziente.
 - Posizionare la dentadura in bocca. Chiedere al paziente di occludere delicatamente in posizione centrica e di muovere le labbra e la mandibola per adattare la protesi. Dopo aver lasciato la protesi in questa posizione per circa 5 minuti, estrarla e verificare la presenza di materiale in eccesso e di zone in cui manca materiale.
 - Eliminare tutto il materiale in eccesso utilizzando uno strumento appuntito.
 - RINFINITURA**
1) Scolare la protesi ribasata ad acqua corrente per eliminare la saliva. Asciugare con una siringa ad aria.
2) Applicare l'agente di coating a la superficie rebasate della protesi. Asciugare bene il coating utilizzando una siringa ad aria o lasciarlo asciugare spontaneamente per 4-5 minuti.
Nota:
 - Per migliorare il sigillo marginale, il coating può anche essere applicato sull'interfaccia tra GC TISSUE CONDITIONER e protesi.
 - Reposizionare la protesi in bocca.
 - RETRATTO**
Se la protesi viene immersa in acqua prima di essere posizionata in bocca, riduce l'odore sgradevole.
b) Istruire il paziente a pulire le aree ribasate con le dita sotto acqua corrente. Se si usa lo spazzolino si possono danneggiare le aree ribasate. L'uso di uno strumento a lungo periodo di tempo è opportuno evitare di pulire la protesi con detersivi per protesi.
 - ELIMINAZIONE**
Se si raccomanda di rimuovere il materiale o di sostituirlo con materiale nuovo dopo alcuni giorni o settimane a seconda del caso clinico specifico. GC TISSUE CONDITIONER può essere eliminato manualmente. Usare uno strumento appuntito o una fresa per rimuovere l'area in cui si è applicato il coating usato come adesivo.
- SMALTIMENTO**
Eliminare tutti i rifiuti secondo le norme locali.
- CONSERVATION**
Pour un utilizzo ottimale, conservare in luogo fresco al riparo dalla luce (4-25°C / 39-77°F).
- PULIZIA E DISINFESTIONE**
SISTEMI DI EROGAZIONE MULTIUSO: per evitare contaminazione incrociata tra pazienti, questo dispositivo richiede una disinfezione di medio livello. Immediatamente dopo l'uso controllare se il dispositivo è l'etichetta sono deteriorati. Gettare il dispositivo se risulta danneggiato. NON IMMERGERE. Pulire con cura il dispositivo per prevenire l'essiccazione e l'accumulo di contaminanti. Disinfettare con un prodotto sanitario per il controllo delle infezioni di medio livello in conformità con le linee guida regionali / nazionali.
- EFFETTI COLLATERALI**
Con l'uso di questo materiale possono verificarsi sensibilità come arrossamento, infiammazione erosiva, vesciche acquose, edema.
- RISCHI RESIDUI**
Ad oggi non sono noti rischi residui, se non quelli specificati nell'ambito di controindicazioni, limitazioni, precauzioni, avvertenze ed effetti collaterali.
- PRECAUZIONI, PERICOLI E LIMITAZIONI D'USO**
Il liquido se non è possibile rispettare la tecnica di applicazione descrita.
1. Il liquido è infiammabile. Evitare fonti ignifughe. Non conservare o utilizzare vicino a fiamme o alte temperature.
2. Utilizzare in un luogo ben ventilato. Chiudere i flaconi immediatamente dopo l'uso.
3. Evitare il contatto con gli occhi. In caso di contatto, sciacquare con acqua immediatamente e buscare un medico.
4. Evitare il contatto diretto del liquido, la miscela o l'agente di sellado con la pie. En caso de contacto, limpie con una bolita de algodón o esponja.
5. El agente de sellado puede volverse amarillo con el tiempo, pero esto no afectará a su función.
6. No mezcle con otros productos.
7. En raros casos el producto puede causar sensibilidad en algunas

